

对校园欺凌说“不”！“模法师”进校园

为守护青少年身心健康，培养青少年法治意识。10月16日下午，共青团兰州市委联合全国维护青少年权益岗甘肃雷诺律师事务所，走进兰州市第二十九中学，以“法润黄河少年 护航青春成长”为主题开展青少年“模法师”暨预防校园欺凌宣讲活动。



为守护青少年身心健康，培养青少年法治意识，10月16日下午，共青团兰州市委联合全国维护青少年权益岗甘肃雷诺律师事务所，走进兰州市第二十九中学，以“法润黄河少年 护航青春成长”为主题开展青少年“模法师”暨预防校园欺凌宣讲活动。

首先，在李青源律师的悉心指导和同学们的踊跃参与下，经过前期的认真彩排，同学们以模拟法庭的形式现场模拟了一起因校园欺凌导致的刑事诉讼案件。参与庭审活动的学生们沉浸式、体验式、互动式参与其中，有序扮演着审判长、公诉人、辩护人等角色。活动也让在场的其他同学认识学习了法庭审判的全过程，身临其境感受了校园欺凌产生的严重后果，以

及法律的威严，引导青少年学会用法律保护自己。

模拟法庭活动结束后，李律师向全体学生讲解了模拟法庭各个角色应该履行的职责，以及法庭审判的程序，细致分析了案件起因、经过、结果。并结合本次活动的模拟案例，和同学们交流探讨了什么是校园欺凌，以及校园欺凌产生的严重后果，帮助同学们识别、拒绝、防范校园欺凌。李律师还向同学们普及了《中华人民共和国刑法》中关于故意伤害罪的定罪标准、未成年人被追究刑事责任的年龄规定等，指引青少年们学习宣传法律法规，提升法治意识、培养法治素养、践行法治精神。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

一堂交通安全宣传课



10月10日，兰州市公安局交警支队七里河大队宣传人员走进辖区七里河小学开展交通安全进校园活动，切实增强学生们交通安全意识和自我保护意识。交通安全课在轻松愉悦的氛围中让同学们学到了“不闯红灯”“一盔一带”等一些基本交通安全知识，使孩子们从小树立“知危险、会避险”的交通安全意识。文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

田径赛场一展身手



10月9日，兰州市城关区安乐村小学田径运动会在全校师生的热切期盼中拉开帷幕。运动场上，彩旗飘扬，气氛热烈，运动员们身着整齐的运动装，个个精神抖擞、摩拳擦掌，准备在赛场上大展身手。此次田径运动会，运动员们在赛场上拼搏进取、超越自我，用实际行动诠释了体育精神的内涵。文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

10月15日由兰州市教育局主办，兰州市第八中学承办的兰州市第九届全国学生“学宪法·讲宪法”比赛举行。经前期初赛选拔，60名来自兰州市不同学校的优秀选手分别参加了演讲和知识竞赛的角逐。兰州市人民检察院检察官、金城名班主任及多位道德与法治学科专家担任此次大赛评委。

在演讲比赛中，31名参赛选手聚焦宪法精髓，围绕“学宪法 讲宪法”主题，结合自己的亲身体会，声情并茂地讲述着对宪法的学习、理解和感悟，生动的语言、丰富的实例、清晰的逻辑赢

得了在场观众和评委们的一阵阵喝彩。

演讲比赛结束后，金城名班主任王沁老师总结说，所有选手都巧妙地把宪法和生活结合，展现了兰州新时代好少年的风采。这次活动不仅是语言盛宴，还是深刻的法治教育。希望宪法精神能在校园生根发芽，师生们为建设法治社会贡献力量。现场气氛热烈，选手们精神饱满，紧扣宪法主题，结合案例和热点，用生动的语言和真挚的情感，阐述了宪法的重要意义。王老师建议，法治教育要以情动人、以点带面、以理服

人”，并贯穿校园教育全过程。

参加知识竞赛的选手共30人，其中高中组10人、初中组10人、小学组10人。来自兰州市不同学校的参赛者们，用笔试的形式，以知识为舟，笔杆为桨，共同探索着宪法的真谛。

本次活动通过以赛促学的形式，有效地激发广大青少年学生学习宪法知识的热情，提高青少年尊法守法的主动性，充分调动了兰州市各级各类学校开展宪法学习的积极性，营造了良好的法治宣传氛围。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

兰州市 举办中小学学生 “学宪法·讲宪法” 知识竞赛及演讲比赛

专业疏通

专业水暖

修水暖，修水管，修马桶，修漏水。
通下水，水龙头4165100

家电维修

家电维修
冰箱、洗衣机、炉盘
热水器、油烟机、壁挂炉
15193178529

招聘求职

诚聘保安员年龄58岁以下，待遇2400元，
消防值守人员中级，待遇3200元，试用期一
个月。工作地点马滩，消防员工作在龚家湾
联系电话13088778884

低价通下水
13893627801

家政清洗

王琼 家政
二十二年诚信经营 口碑铸就品牌
保姆、月嫂、做饭工、育婴师、催乳师
临夏路83号(派出所楼上)1015室 8460554 微信号13909401872

兰州晨报分类信息
刊登热线：
4662740 8150592

挂失朱红(身份证号:620104197010070028)
兰州市安宁区忠和镇青年街3号32幢101室购
房合同,合同号:2015预16217,一区A别墅、
32号楼、32-101,特此声明。

遗失天水市秦州区华岐镇人民政府开户许可证原
件,基本户核准号:J8250002445803 开户银行:天水
秦州农村合作银行天水镇支行华岐分理处。声明作废

提示:省、市级行政审批和
政务服务办理事项规定:
《兰州晨报》为各类证件挂失、遗失
声明、公告类信息指定刊登媒体!

提示:省、市级行政审批和政务服务办理事项规定:《兰州晨报》为各类证件挂失、遗失声明、公告类信息指定刊登媒体!